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Kleine Anfrage 
 
 
des               Abgeordneten 
                     Carsten Hütter, Fraktion AfD   
 
 

Thema: Schwere Körperverletzung mit Abtrennung von Gliedmaßen in Chemnitz 

am 15.08.23  

 
Nach Angaben der Polizei wurde am Nachmittag des 15. August 2023, gegen 15:00 Uhr, ein 
29-jähriger Deutscher von mehreren, vermummten Personen in einer Parkanlage in 
Chemnitz angegriffen und erheblich an der Gesundheit geschädigt. Laut Bild-Angaben 
handelt es sich bei dem Opfer um den „polizeibekannten Neonazi Alexander W“. Ihm wurden 
laut Bild drei Finger der linken Hand mit einer Machete abgehackt – Zeige-, Mittel- und 
Ringfinger. Blut sei auf dem Rasen und an einem Mülleimer verteilt gewesen. Da eine 
politische Motivation für die Tat aktuell nicht ausgeschlossen werden könne, habe die 
Abteilung Staatsschutz des Landeskriminalamtes die Sachbearbeitung übernommen. Es 
gebe bislang keine Spuren von den Tätern.   
https://www.bild.de/regional/chemnitz/chemnitz-news/brutaler-angriff-in-chemnitz-mann-28-
mit-machete-drei-finger-abgehackt-85063284.bild.html 
https://www.polizei.sachsen.de/de/MI_2023_100165.htm 
 
Fragen an die Staatsregierung: 

 
1. Wie stellt sich der konkrete Tathergang des Angriffes auf das Opfer dar, welche 
Hintergründe zu dem Angriff gibt es und wie ist der Stand der Ermittlungen und wird die 
Staatsregierung zu diesem brutalen Angriff Stellung beziehen (wenn nein, warum nicht)?   
 
2. Wegen der Erfüllung welcher Straftatbestände wird, mit wie vielen Beamten, durch das 
LKA ermittelt und werden die Straftaten unter der PMK -links- / in der Soko LinX geführt? 
Wenn nein, gibt es Hinweise auf andere Tatmotive bzw. Täter außerhalb der 
linksextremistischen Szene?      
 
3. In welchem Rahmen und Umfang wurde, im unmittelbaren Anschluss des Angriffes, 
versucht, die Tatverdächtigen aufzugreifen? Welche (Nah-) Fahndungsmaßnahmen wurden 
eingeleitet und warum waren diese nicht erfolgreich?  
 
4. Ist angedacht, auch eine Belohnung für sachdienliche Hinweise zum Sachverhalt, die zum 
Ergreifen der Täter führen, auszuloben? Wenn nein, warum nicht, wenn ja, in welcher Höhe? 
 
5. In wie fern ist der Geschädigte polizeibekannt? (Bitte aufschlüsseln, sofern Vorstrafen 
vorliegen und um welche es sich handelt)  
 

Dresden, 17.08.2023 

Carsten Hütter, MdL  
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